
Με αφορμή το ποίημα «Όσο μπορείς» 

 

           Αναμφίβολα, οι σύγχρονοι έφηβοι επηρεάζονται 

αρνητικά από ποικίλους παράγοντες, οι οποίοι έχουν μερικές 

φορές ως αποτέλεσμα τον εξευτελισμό τους. Συγκεκριμένα, η 

νοοτροπία των εφήβων αλλοτριώνεται από συγκεκριμένα 

πρότυπα που προβάλλει η σύγχρονη κοινωνία στην οποία ζουν. 

Ακόμη, οι έφηβοι, εξαιτίας των σχέσεων που δημιουργούν με 

τις λεγόμενες «κακές παρέες» και γενικότερα τους «τοξικούς» 

ανθρώπους, γίνονται ένα με το σύνολο, με αποτέλεσμα να μην 

ξεδιπλώνουν τον αληθινό τους εαυτό. Τέλος, μεσάζοντα ρόλο 

στον εξευτελισμό των εφήβων παίζουν τα Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης, τα οποία «ωθούν» συχνά τους εφήβους σε όχι 

τόσο σωστές επιλογές, σε διάφορους τομείς. Έτσι, προκειμένου 

να αποφευχθεί ο εξευτελισμός των σύγχρονων εφήβων, ειδικά 

από τους συγκεκριμένους παράγοντες, πρέπει να προστατευτεί 

από αυτόν τον κίνδυνο με τους παρακάτω τρόπους. 

            Αρχικά, ο έφηβος θα ήταν σημαντικό να έχει όσο μπορεί 

«καλύτερες» παρέες, έτσι ώστε να μην παρασύρεται σε 

επικίνδυνες συνήθειες, οι οποίες ίσως τον επιβαρύνουν μέχρι 

και το τέλος της ζωής του. Τέτοιες συνήθειες, είναι το ποτό, τα 

ναρκωτικά, το ξενύχτι κ.α. Έτσι, είναι σημαντικό οι σύγχρονοι 

έφηβοι να συνάπτουν σχέσεις, κάνοντας σωστές και λογικές 

επιλογές.  

Επιπροσθέτως, είναι κοινωνικώς αποδεκτό ότι τα πρότυπα 

που προβάλλει η σύγχρονη κοινωνία δεν είναι τα κατάλληλα, 

έτσι ώστε οι έφηβοι να τα κοιτούν ως παράδειγμα. 

Συγκεκριμένα, η κοινωνία στις μέρες μας, περιβάλλεται από 

άλλοτε αυστηρά και άλλοτε ακατάλληλα πρότυπα για τους 

εφήβους. Για αυτό οι σύγχρονοι έφηβοι οφείλουν να 



προστατεύονται και ακόμη να είναι πάρα πολύ προσεκτικοί, 

ειδικά με τον τρόπο που προσλαμβάνουν και υιοθετούν αυτά τα 

πρότυπα στην καθημερινή τους ζωή. Τελικά, η «κοινωνία» των 

εφήβων καθορίζεται σε έναν μεγάλο βαθμό και από την 

εξελιγμένη τεχνολογία, με αποτέλεσμα την υπερβολική χρήση 

των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης, όπως είναι το Facebook, 

Instagram κλπ. Με αυτόν τον τρόπο, οι σύγχρονοι έφηβοι 

παρασύρονται, με αποτέλεσμα να παραμελούν τις υποχρεώσεις 

τους, όπως είναι το διάβασμα και να χάνουν άσκοπα τον χρόνο 

τους. 

            Συνεπώς, οι έφηβοι της εποχής μας δίνουν σημασία σε 

ασήμαντα πράγματα και ανθρώπους, με αποτέλεσμα να 

διατρέχουν ποικίλους κινδύνους και τελικά να μην καταφέρνουν 

να προοδεύσουν στο μέλλον. Για τον λόγο αυτό πρέπει να είναι 

προσεκτικοί και λογικοί. 
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